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ATA DA sEssÃo oRDtNÁRIA DE N" 1.169 DE 2.o21

Ao rigcsimo quantr ciia do mês de nraio do ano dt'dois mil e \inlc c um. às dezcnor.'
horas c vinlc nrinulos. no recinao dd ('ámara NÍuüiciFl. aito a rua: Isaac Cardoso. N.'
281. nesla cidade dc Terenos. l]slado dc Mato (irosso do Sul. cnr respci«r ro
dishnciamento sociâl c constituida pcla vigente Poíari! n.' 008/2020 d!' l4 de setenrbro
de 1010. que re|oga cm paíe it ltnaria 00,111020 que dispric sobre a reuniâo dos
Vercadorcs. enquànt) dural a pandcnria do COVII)- i9 (Corona\írus). As scssircs

contariio somente com a prcsenÇa dos Vereadorcs. respeitiurdo o dishnciamenlo cnlre
si. continuando a scr transmitida ao vivo pcla piigina do lacehook da Cânrarir
Municipal. Presidida pcln Vereador M,\RCOS I\ 

^( 
I( ) ( AMPOS c Âssessorada pclo

Primr'iro Secretário ( 1.^\'TO^\ Cl.Fl)),iE \ÍELO wl:l.l[]R. conlando conr a pru:\cnçx
dos seguintes \rcrcarJorcs: I{E[-DlR \OBORti KAS]\[. HENRIQTil] RESENDI: IX)S
SANl'oS. JOTLSON I)IAS DE OI,IVI]IRA. JOSt] I)A SII-VÁ CIPRIANO. L[1('II-IIA
DE AI-MIIIDA. MAITCILO,\LEXANDRE CONSAI-1I.-R. RI('ARI)O GI]IMAItÀI]S
LEONlll.. SILVIO |l(;LIEIREDO llRlII]S. Trarando-se da seguinrc Ordem do l)ia:
[:m rjiscussâo c \olÀçio a ata da n]ilesima centésintü sexatésin)it oitâ.\.il srssiir)
ordiniiriit. O Presitlente declara abcna a presenle sessào ordinária c solicjta a leitura da
Ordcnr do Dia. após dctenrrina a discussào da ata da nrilésima ccnlósimà se\aÊc.itni.l
oitava scssào ordinária. não havendo. coloca-a em volação. sendo aprovada por nriri.rria
absoluta. Passando ao grandc erpcdicntc. o Prcsidcnte solicita ao primeiro secrcturio
Vcrcador Clallon (('aco). paÍa con\ idirr os Vc'readorcs inscritos a Íà7er uso da trihuna.
Com a palavra Vercador lielder {xiru). rransferc. ('om a palavra Vcrcador llcnrique.
bon noite a lodos. a ntcsa diretora. ao prcsidente Marquinhos. ao pcssoal quc nos assiste.
làço uso dcssa tribuna para dar ntcus sentimenk)s làmilia do Âlcnrão um stnidor
público ai que serriu há rnuito lcntpo a nossü uidade e eu qucro aqui dar muus
sentinrcntos do Pastor l{ubcns ali no Íalccimenttr. or:rs crcnros quc t'lc csta cnl um hom
lugar qucro também aqui Íàzer o uso dcsta triblma r!'lcrcnte as indicnçiio que nos tunl()s
fcito ncssa casa algumas indicâçôes Ícspondidas ç clr quero lazer aqui algumas qrrc r:u

eslava analisando quc lbi lêito atrarcs da minha autoria Vercador Hcnrique e arc lgora
nâo liri T crificada quc foi ali do dcpanamento dc obra de instalaçào de redutorcs de
r elocidadt' quebra-molas na Rua ( orunrbá na Vila cnlroncamenro Indubrasil e algunras
outÍas dcnrais que cslá aqui que cu tcnho que ibi fuito no dia \'intc c dois do dois r_lc

2021 r-'clis não ainda nào foram fcitas. sabemos quc o lrreÍtito não precisa respondcr us
indicxç(ics e sim o rcquerimento. nliN eu quero lâmhém parabenizar populaçào quc
eslâo lara!'ndo as cobranças por qr.rc hojc no nosso municipio Vereâdorcs. uhçiio
tem uconrpanhado e tcm acompanhado catla rrn
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população e assim como nós somos cobmdos aqui eu acredito que nós devemos passar

essa bola também de cobrar ao Executivo e está cobrando dentro dessa casa como
legislador do municipio. entâo eu queria que deixasse. eu morro ali no Bodoquena dois
o Vereador fucardinho ele fez algum lempo atrás tamEm a questão da entrada do
Bodoquena dois. então quando você vem de Campo Grande para entrar no Bodoquena
dois cada dia esta mais baixa Vereador Ricardiúo aquele do dcclinio que tem ali. então
que nós possamos está cobmndo porque a população esta cobrando queria parabenizar o
Vereador Ricardiúo que olhou aqülo ali eu passo ali o cano já não esta subindo na BR
. entâo que nós possarnos olhar eu peço aqui o departamento de obras e postura do
nosso municipio que possa está olhando aquilo ali. entâo era isso que eu queria falar
nessa noite referente às indicaçôes que o prefeito possa está olhando com carinho cada
indicação de cada Vercador aqui que essas indicaçôes não é feitas é claro quc de nossa
autoria, mas é leito pela população de Terenos então cada um tem direito de receber
uma satisfação. em isso que eu ia falar nessa noite meu boa noite a todôs. uma boa
semana paÍa cada uE que nos assisti. para cada um nosso terenense e quero declarar
aqueles que esão enfermos que sejam curado em nome de Jesus- e eu crcio que tudo vai
dar ceÉo e vamos sair dessa e estamos aqui para somar dentro do nosso municipio. meu
mandato esta aberto para cada um de você terenense que conÍia no nosso mandato e eu
quero parabenizar mesmo fico muito feliz cada um que vem me cobrar pelo bem maior
de cada um desta população. então meu muito obrigado e meu boa noite a todos- Com a
palawa Vereadora Lucilha- quero cumprimentar a mesa diretora- todos os Vereadores
aqui, toda população do campo e de Terenos ai que ú nos assistindo e recebi hoje agora
aqui Presidente a resposta do requerimento a respeito das especialidades que o senhor
tambem solicitou no Indubrasil. Sânta Mônica. patagônia a respeito dãs especialidades
em resposla que o prefeito nos relatou que só no segundo semestre. que a van também
indevido de problemas meciânicos e manutenção só no segundo semesre. então quc não
vai poder ter esse alendimeoto agora- mas ú no segundo semestre que vai çnder atender
ai apresentar o cronogÍaÍna eles ainda também não tenho caonogÉma da van. então
muita gente querendo saber a respeito dessa as especialidades e também querendo saber
do cronograma da val é esse cronogrdna e as especialidades tanto para o lndubrasil
quanto para a Patagônia e também lá para Santa Môtrica e para Sete de Setcmbro vai
ficar para o segundo semestle. pedimos ao prefeito e toda sua equipe qtranto antes çnis a
necessidadc muito grande em questâo da saúde e esse cronogÍarna da van indevido da
situação lá de logistica que nós temos é de suma importâlcia também aí já nós temos aí
um requeÍimento indicaçào da Vereadora Lucilh4 do Vereador fucardinho e do
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NVereador Silvio a questâo do ITBI estamos aguardando ai esse proj Lei chega
essâ casa quanto antes para que a gente po aos no
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produtores rurais lá no carnpo, e assim como o Vereador disse a gente sabe da situação
que está passando a gente coúece é sabedor mas realmente lá ainda nossa mano muito
em questào das estradas, estão com dificuldade em muitos lugares lá na Canaã.

Guaicurus. Paraiso, assentamenlo lá e sabido que essas maquinririo já tá fazendo uns

trabalhos. mas nosso povo lá está ansiando muito grande para que chegue qüanto antes

lá e a gente consiga resolver dar uma amenizada na questão da estrada. quero agradecer

toda a populaçâo de Terenos. agradecer os Vereadores e agradecer vocês que tem
panicipado junto aí com as nossas indicações. que nâo nossas realmente é urna
indicação do povo. eles que nos indica e mostra e a getrte faz a indicaçào aqui para

mostmr aonde tem um problema para que se-ja resolvido, entâo isso é de suma

imponância obrigado e teúa uma boa noite. Com a palavra VeÍeador Jos€ (Zé Pamiba).
boa noite Presidente em seu nome queÍo cumprimentar nossos Vereadores. os

funcionários. a população que nos assiste dos meios de comunicação o meu amigo
Mrírcio Leal que sempre nos prestigia. quero cumprimentar sua pessoa" queria tâmbém
dessa noite a gente tem que lembrar a população nós estamos de novo aumentando os

casos mais uma vez teÍâo tii aí preocupante e as pessoas. haja vista. tendo visto muitos
lugares aí fazendo festinhas e cada dia mais estamos petdendo pessoas. estamos tendo
casos praticarnente superando um dia após as outras pessoas isso não e brincadeira, nâo

sabemos as consequências que isso pode nos trazer a reaçâo de cada pessoa entâo assim

é preocupante gostaia de pedir para a população que se conscientiz,e que essa doença é

muito pior do que nós podemos imaginar e vendo essa semana urna reponagem do
nosso secretario de estado Geraldo Resende ele pede pam que a populaçâo tome lodos

os cuidados. tercmos a terceira onda que teú dias diÍiceis. então vamos nos prepattú.

segundo sua fala. sntâo vamos nos cuidar. aqueles que trabalham, buscam seu pâo r.le

cada dia. vâo ao mercado aqueles que estâo aídando para nós que vamos ter todos os

cuidados necess:irios porque não e brincadeira então ú ai já um aleía do Ceraldo já
falou isso na sua fala agora pouco disso sexta-feira eu vi na rcponagem falando da sua

lerceira onda que o Mato Grosso do Sul atmvessar. Com o aparte vereador Helder
(xiru). obrigado yercadot Zé Paraíba é prudencial sua paÍe lembrar essa questão do

COVID-Ig que tamMm graças a Deus estão aqui pÍesente saíram dessa veíente e

temos aqui a esposa do nosso arnigo continua no respimdor intemada, mas graças a

Deus ela vai se recuperar por questão de informação Teronos de domingo para cá
aumentou pmticamente oitenla casos. Terenos esta hoje com cento e oitenta e um casos

isso ai é um châmamento que a gente faz em relação à população. infomando que

inlllizmenre já foi ceilado no nosso município 47 óbitos e nesses 47 óbibs temos cinco
pessoas intemada. mas nós lemos alguns dos respiradores e ouúos
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realmente não lem vaga então muitas vezes nào vai conseguir
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que seria uma prioridade para nós passamos ai sou testemunho ocular de toda
dificuldade que nosso município. nosso estado, nosso país está atravessando então é
prudcncial você ter comentado Vereador sua fala e completo o s€guinte independente
das novas vertentes que estão vindo. independente de qualquer situação quc possa

ocorrer nós temos que manter o respeito e o respeito esse faz com que nós possamos

ficar mais isolado deixando assim muitas vezes cenos compromissos para nào
aglomeÍar. inclusive a emenda já foi passado o meu Deputado vocês te.em uma ideia
fizemos tudo online poÍ e-mail eu não fui ter contato com ele e umbém ele já vem do
COVID-19 e graças a Deus ele saiu dessa diÍculdade entâo fica realmente demonstmdo
que a população não acreditou e a pessoa passa acrcditar inêlizmente quando perde um
ente querido. mas nós como pessoas publicas independentemente de ser um parente ou
úo é uma perda para o nosso municipio cada vida que está sendo ceifada. então
parbenizo e que a população possa realmente respeitar esse momento que nós não
sabemos quando iÉ terminar ou contrclar. vão falar assim nem terminar e sim controlar
meu muito obrigado pela parte Vereador. Continuando com a palavra Vereador José (Zé
Paraíba). eu tamMm queria deixar nessa noite meu pêsame à pessoa do seu senhor
coúecido por alemâo que muito contribuiu pam Terenos. era motorista sempre ativo
uma pessoa que não media esforços então queria deixaÍ meus sentimentos pâm ele e a
familia dele. e também do pastor Rubens quero aqui em nome do lan que é filho dele
deixar meus sentimentos a toda familia. c esse momento com certeza é muito dramático.
sem palavras e hoje quero parabenizar também ao nosso depaíamenlo de saúde que
estâo fazendo uma formaçâo dâ semana da enfermagem. quero parabenizar a Cacilda
que esta a fÍente. a Ariane. Carol todas as pessoas envolvidas nesse movimento.
buscando conhecimento e aperfeiçoamento para atender nossa populaçâo. hoje a nossa
saúde precisa mesmo de buscar capacitação para que nós possamos ter uma saúde de
qualidade e ter com ceneza dar um Íespaldo para a população de Terenos. queria deixar
aqui boa noite a todos. uma troa semana e que Deus abençoe que nós teremos dias
melhores por que cada dia que nós acordamos é uma notícia triste de um terenense que
se foi pela COVID-19 e isso deixa como ontem ficamos muito irreparáveis então assim
gostaria que isso nâo pudesse acontecer mais que tenhamos mais cuidado e dizer que
isso ai não é bdnÇadeira. etrtão noticifuio tejamos no dia a dia vamos ter cuidado
porque isso não é brincadeira que dia aqui ateíar a população para mais um avisa ai
imponantissimo deixa ai nessa noite de hoje aqui na nossa sessão, boa noite e fica com
Deus. Com a palavra Vereador Joílson. cumprimentâÍ os pares da casa em nonre do
excelentíssimo Presidente. populaçâo que nos assisti. queria somente complementar as
palavras do Vereador Zé Pamíba. do Vereador Xiru. inclusive eu aqu com o
boletim abeno do dia vinte e quat.o, e o Ve
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pessoa hoje com COIVD-I9 dentro do nosso municlpio. o que temos aqui que tenho
batido mais Ílessa quest2io é uma coisa pessoal varnos nos cuidar vanos respeitar o
momento em que nós estamos vivendo. e o mais diÍicil é que muitas vezes a gente está

andando na rua e nós estamos vendo pessoas que tivemm siÍomas fazem o teste e

mesmo assim ao invés de aguardar em casa o cidadão esta camiúando na rua.
esperando sair o teste em vez de manter o isolamento e aonde nós infelizmente temos as
percas são de psssoas inocentes vivendo a sua vids- se cuidando e por causa da
iÍesponsabilidade de uma pequena minoria nós p€rdemos pessoas que nâo tem nada a

ver com a bagunça ali fom do jeito que está acontecendo. vemos festas e aqui entre nós
varnos ser bem realistas independente de toda situação de partido. de Presidente tal
Sebastião tal quem seja começa por ai e aqui eu quero deixar algo bem bacana tivemos
ai a visita do Preside[te BolsonaÍo dentro do nosso municipio foi uma alegria enome
para nossa comunidade e pam o nosso Terenos ter um Presidente aqui só que nós vimos
denlro das fotos às pessoas no momento quo o presidente estava aqui perderam medo da
doença. era foto. abraço. beijo todo mundo abraçando outro, sem máscara e esquecendo
basicamente que a doença não respeita se é presidente. cidadão, motorista quem você é

a doença não quer saber quem o virus não tá nem ai pala quem que você e ele
especialmenle vai buscar quem está despreparado e não cumpre as regras que tem que
ser cumpridas e dizer que hoje mesmo eu estive conversando com o Prefeito Henrique
urna conversa bem simples o municipio tem feito de tudo para conseguir atender a
demanda do COVID-19 sô que muitas vezes o que o municipio tem feilo investido
buscado em profissionais como e que capacitação Vercador Zé Paraíba falou agora-
conseguimos arrumar o médico quc estava diffcil encontrar um médico querer encarar a
questão do COVID-19 e pam você ter uma ideia e ser especiÍico para isso. as pessoas

estão com medo. até os profissionais da Saúde estâo com medo. e tem todo direito por
que é um cidadão. tivemos aqui o doutor John que Íicou mal quem queria que um
medico nosso ficasse mal. Deus foi misericordioso com ele e graças a Deus hoje ele esta

em cisa. mas passou perrengue entâo ela não escolhe o vírus não vai escolher quem é eu
peço â comunidade que se atende isso aí porque depois que como se diz entrou em uma
determinada situação sabe que nosso município não tem um Hospital Regional, nós nào
temos uma Santa Casa ou um Hospital Universitário. nós temos aqui uma UBS e

eslamos ai com cilco pessoas intemadas. quantos respiradores no temos se chegar dc
três a quatro pessoâs de uma vez será que nós vamos conseguü resolver o problcma. nós
não varnos corseguir resolver e a culpa disso muitas vszes vai cair em cima de quem do
executivo. dos Vereadores, vai cair em cima das autoridades. com certeza temos todos
aqui a sua responsabilidade mas a maior responsabilidade que nós teúos é nos
cúdarmos ficamos em diíanciamenlo. parar com esse de
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cinco caboclo ao mesmo tempo. esti sabendo que o cala esta bem vendo ú tem gente
que ele nâo aparenla e principalmenle pessoal e pedir a comunidade se tá achâodo. tem
alguma ideia que possa estar com COVID-I9 fica em casa, faça seu exame não vá à
padaria. não vai pagar conta em rua, infeliznente aguente três, quatro. dias até sâir o
resultado para você poder sair de casa. respeite à vida das pessoas outras pessoas. Com
o apaíe Vereador Cla)4on (Caco). Vereador a quesrâo da COVID-lS é muita perplexo
por que você faz um exame de COVID-I9e da está negativo. mas muitas vezes ele dá
um falso negativo. então úo tem uma eficácia 1007o nem aquele que faz o nariz. nem o
do sangue, entâo muitas vezes você faz deu negativo você tá tranquilo. mas continua
passando para os outros aí porque ele tem o dia ceío pratiÇamente um dia ceno para
você t'azer exame ninguém tem uma bola de cristal para saber o dia ceno que você vai
fazer o cxame entâo é isso que esú acontecendo em Terenos. outra coisa que me deixa
muito triste que ate hoje não funcionou o poslo que é pa..a atender as pessoas do
COVID-Ig do posto de saúde continua todo mundo se aglomerando lá cômo nossa
excelência falou que conseguiram um médico agora, mas não existe médico especialista
em COVID-I9 rodos eles lá no posto arende pessoa com ou sem COVID-I9. então.
qualquer médico que pegasse colocasse nesse posto de pronto atendimento para
COVID-19 estaria resolvido o problema mas continua na mesma coisa o pessoal se
acumulando Iá no posto e eu não vejo uma lecessidade até nâo vi do médico pata fazer
o teste de COVID-19 porque quem faz é uma enfermeira no quaÍinho vamos falar a
realidade mesmo bem xexelento, entilo eu vejo assim o local não tem essa necessida<ie
pode ser uma simples enfermeira. então nâo depende de medico quem vai para fazer o
teste então teria que fazer o teste no local separado e continua do mesmo jeito no
mesmo estágio entâo infelizmente nós ainda vamos ter muitas vidas ceiladas realmente
nós temos que se cuidar. certo como vossa excelência Íàlou da vinda do presidente nem

presidente se cuidou. nem ele mesmo mostrou paÍa o povo que tem que usar máscara
agom cadê nosso querer viver ou morrer. se ele nâo tem medo de pegar docnça ou
morrer é problema dele. temos que nos cuidar e já demorou para esse posto de Covid-l9
ter inaugurado. muito obrigado Vereador. Continuândo com a palavra Vereador Joilson.
Vereador Caco em paÍe até parabenize pela sua palavra referente à questâo de cuidados
porque isso aí é bem real cada um como eu tenho pessoals lem que se cuida! cada um
tem que se cuidar. não é o cara de ser presidente quem é o cara a pessoa tem que
entender que ela tem que se cuidar poÍque se ela cuidar dela ela tii cuidando dos outros é
essa é bem simples se eu cuidar de mim eu estou Çuidardo dos outÍos. agora ref'erente à
questão do posto de atendimento a prioridade tem que ter pela questão da lei um medico
acompanhando quando você tem um posto isso ai e lei. independentc sc tem ou nâo rem
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saúde vai a partir de quarta-feira já vai ser destinado às pessoas para este novo local
mesmo para questiio de contaÍninação que é muito imponante que o Seohor tem falado
paÍa complementar uma situação que quando o senhor falou assim de dessa questão

estrutura do posto de saúde infelizrnente a estÍutum que nosso município tem o
Henrique prefeito. estou lhe falando porque eu tive uma conversa refercnte essas coisas
também é o que ele falou Joílson nós vamos mudar a realidade dessa questâo da Saúde

de estrutum e para mudar estou correndo que nem um doido para conseguir montar uJn

oovo centro médico. ou seja- uma UPA de atendimento mas está correndo que nem um
doido preocupado porque se nós não tivermos um local melhor à getrte não vai
conseguir também melhorar o nivel de atendimeÍrto. entâo você precisa que nem oficina
o senhor tem uma oÍicina para melhomr o nível de atendimento o seúor tem que
investir dentro da oficina pam você atender seus clientes. como todos os cidadãos aqui
Xiru com seu balneário. Presidente Marquiúos com sua valr. se ele colocar uma val
que não tem ar condicionado hoje nâo vai conseguir atender com qualidade seus

clientes. que estão ali pagando para isso e a comunidade na verdade é uma só ela paga
imposto paÍa ser bem atendida. Com o apaÍe VeÍeador Claylon (Caco)- só para

complementar se for para melhorar minha oficina ou a sua chácam. sua fazenda. nós
temos que dispor do nosso diúeiro cerÍo já um posto de saúde e isso vem verba Federal
tem os impostos entâo já é diferente ceÍto é mais fácil de adminisrrar o diúeiro dos
outros que o seu porque o s€u você tem que garhar para administrar e já ali não ali já é

verba Federal, verba estadual é só investir. Continuando com a palaua Vereador
Joílson. é só correr atrás e tem que consr atrás e é o que ú sendo feiro presidente

concedo a paíe. Com o aparte Presidente Marcol parabéns a vossa excelência
respondeu com $aode sabedoria que o foi perguntado pelo Vereador Caco, e quaÍa
feira mesmo que vai ser a inauguação ali era isso que eu queria só comenrar obrigado.
Conlinuando com a palavra Vereador Joílson. eu inclusive para Íinalizan aqui Vereador
nós estivemos conversando hoje antes de eu falar com o prefeito, Vereador Henrique
questionou essa situação Vereador falou Joilson que dia que vai começar o atendimento
porque hoje no periodo da manhã me questionar falei hoje eu tenho uma reunião com
prefeito já vou questionar isso onde o Henrique passou que quarta-feira começa o
atendimento no novo local ali. Com o aparte Vereador Ricardo, concordo com as
palawas do Seúor que até dizer que ontem eu passei ai em Êente de um bar e fiquei
admirado tinha úais de trinta pessoas jogando sinuca. bebendo, sem máscara, sem
camisa eu fiquei indignada aí depois às pessoas cobram a gentc. mas e a pane da
populaçào e outa coisa que fui indagado hoje agora de tarde até perguntar para o senhor
como líder sabe mais do que eu está mais por denúo do que a gente. vai ser transl,erido
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aqui em cima. por que se colocassc no CMMA. seria mais peno para fazer os exarnes.
ai outro cidadão me pergurtou assim porque pagar um aluguel no centro se tem o

CMMA que pode atender. gostaria de perguntar para o seúor pode me dar à resposta

ate semana que vem. perguntar para o prefeito essas perguntas que eu fui indagado. a

dificuldade lá no posto cenúal como o Vereador Caco falou aquele quartinho mesmo lá
do COVID-19 é um absurdo até Admiro muito e parabenizo a menina lá Flávia porque
toda vez que chega lá não tem caÍa ruim. não rem Úisteza. ela ú ali arendendo feliz
dentro das possibilidades dela. então ali ta sendo uma vergonha mesmo até para nós do
municipio. para nós Vereadol para o Prefeito. para todos só queria deixar essas
perguntas se o senhor poder responder para a população mesmo sabendo que um
pouquinho mais. obrigado pela paíe. Continuando com a palawa Vereador Joilson.
Vercâdor eu que agradeço e parabenizo as palawas do senhor ai referente à Flávia
mesmo tem que tirar o chapéu para porque ela tá ali rapaz não é fácil não é todo
profissional realmente que tem coragem de encar& nâo. se a ge e que nós que nâo
somos da saúde quando fala que o cam tá meio suspeito você já nâo quer nem ficar
perto fala rapaz tcm que coíar meia volta você já fica sem jeito. imagina uma pessoa
que ela tem quc cstar ali né disposta todo dia falâr côm quem pode tá ou não pode tá e
essa questâo do CMMA é mesmo muito interessante mesmo Veteâdor porque até eu
vou perguntaÍ paÍa o Paefeito quais sâo corno se diz assim os aspectos que levaram a na
questão de colocar na áÍea Central vou conversar com ele e deixar uma dica quem sabe
ainda tempo se for melhor analisafldo né Presidente se for melhor pam comunidade para
a populaçào analisando ainda dá tempo de resolver essa situaçâo e mudar se for
necessiirio. de todo meu coração estou lhe dizendo isso ai à gente tem que conversar.

om o aparte Vereador Henrique. Vereador também respeito do COVID-Ig como o
seúor falou. como que esú sendo a questão das pessoas que estão em isolamento o que
o muaicípio tem feito muiGs vezes a p€ssoa como todos falaram ela está isolamenro.
mas estão perambulando nas ruas como que faz para populaçâo. tem genre me
perguntando para quem denunciar, sabendo que essa pessoa está em isolamento?

ontinuardo com a pala\Ía VeÍeador Joílson, a questâo de festa e aglomeração existe o
disque denuncia, agora essta questâo sinceridade o que os outros municipios estilo
fazendo Policia Militar. liga pam polícia que hoje é crime hoje tem uma lei que é crirne
a pessoa eslÍlr andando então paÍa quem que temos que ligar para policia militar e
basicameote vai entrar em contato com o órgâo tamum da prefeitua que e o
responúvel e em conjunto podem mais de sair eu vou ser bem sincero para o senhor é
complicado porque existe a questão do direito tambem de ir e vir. Com o aparte
Vereador Henrique. mas a pesson está no isolameDto ela recebe um papel lá um termo e
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cada urn una que a gente nâo a pessoa tem que ter a consciência. mas nós aqui como
legislador do nosso município devemos verificar isso ai também porque ?x vezes aonde
nâo tem punição se não tem o sinal vermelho à pessoa porque que ela para no silal
vermelho porque ela vai ser multada que vai doer no bolso. então muilas vezes doer no
bolso, receber uma multa às vezes as pessoas aprendem, porque você esta levando um
virus talvez para dcntro da sua casa para sua família e onde tá acontecendo isso. a
questão do COVID-I9 que cada um falou. essa casa foi pedido por todos os Vereadores
à mudança pam o CMMA. e foi direto pala o cen[o e achei interessante Vereador
Ricardiúo à ideia que o seúor deu, o Vereador Joilson pode esú falando assim eles
vão dar suas explicaçôes. mas seria muiio interessante porque prcvavelmente a pcssoa
vai fazer o exarne c eu acredito que lájá vai ter todo medicamento, o raios-X para timr
das pessoas e eu acredilo que nós vamos sair dessa então Íudo com conversa
explicaçôes dará ceío. Com o apaÍe Vereador Silvio, obrigado Vereador Joílson pelo
aparte. eu vou entrar em algumas questõss. Vereador Joílson líder do prefeito aqui,
como ouúos Vereadores tambem pediram um apane então vou falar para vocês eu
estive por duas semanas acompanhando todos os dias pessoas ligada a mim. intemada e
aí hoje ainda teúo pessoas soziúa em casa com COVID- l9 não sabe o que faz e dai eu
preciso pegar remédio eu posso ir lá ao posto. está liberado pode ir normal lá pegar o
remédio. mas ela esú com COVID-19 entâo ela tem que andar, tem que ir e agora eu
preciso fazer um exame no posto saúde porque eu estou com COVID-1g eu tenho que
fazer o exame lá para ela como que tá como tem que fazer ela tem que ir ela só tem um
único meio dela ir é andar pé mesmo, muitas vezes estrá bem ainda. mas está com
COVID-I9. deu uma febreziúa passou. deu dor de cabeça" acabou o remédio dos cinco
dias. mas contiaua com um probleminha tem que fazer uns exalnes que a primeim o
médico fala então vou falar para vocês pa.a ela parcce que me que aquelas visitâs em
casa lelminaÉm não estào fazendo mais. então realmente as pessoas estão saindo .
mesmo com COVID-I9 e indo até o posro para pegar remédio pam fazer seus exarnes. e
outra esta tudo aglomerado e hoje eu vejo assim o maior transmissor do COVID-I9 se
hama posto de saúde, ninguém quer falar. vamos ser sincerc tem que tirar com

urgência de lá o pessoal com COVID-I9, porque senão não tem lógica a gente fala eu
estou com COVID- l9 e vou na padaria. mas pode ir o que tem no posto vai para pcgar o
remédio, entâo eu é coisas que têm que ser estudado eu toda vida falei juntamente com
o Vereador Ricardinho que o CMMA é o lugar mais adequado. porque é livre nós
precisamos lugar livre agora fizeram ali queslionamm conversei até com pessoas assim
que nâo vai lá vai scr bom e tal. e ão que eu vou t'azer a única coisa é cobrar. executar
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município que no geral o povo nâo tá nem aí entendeu e a coisa e de t,erdade. Com o
aparte Vereador José (Zé Patatba). que.ia so completar sua fala Vereador Silvio muito
importante até inclusive quando eu fiz o exame oficial e lá eles disponibilizam um link
pam você entrar e ver seu resultado e lá na própria Secretaria de Campo Grande do
Mato Grosso do Sul dâ Saúde eles mesmo fala após o recebimento do seu teste positivo
ele fala bem claro ter alguma equipe médica da sua cidade local te acompanhando passo
a pztsso- que é o caso agom que você falou que quana-feim vai ser inaugurada e bem
explicâda também e eu passei por essa questão eu liquei sem satrcr quem socorrer
porque assim nós tivemos um agenie de saúde que ligava- mandava mcnsagemj
procumva como que eu estava e a familia minha se estava todo mundo teslado e naquele
momento eu liguei até para o Doutor Arlindo questionando. enfim eu acho quc isso aí
realneÍrle tem que ter uma equipe para isso colocar um caÍo à disposição com técnica
enfermagem para Íazer acompanhamento dessa pessoa em casa- como bem dito o Caco
a vossa excelência falou. entâo assim a púpria secretaria exige do municipio que teúa
essa equipe para acompanhar esse paciente que esta em císa em isolamento. realmente
vai continuar transmilindo po! que não tem um sistema próprio que a secretaria pede
para fazer isso, então esta na hora do municipio se adequar e muitas vezes quem tem
feito eu vou fàlar com muita propriedade aqui porque eu passei por isso e fui
acompanhado o agente de saúde acompanha manda mensagem pelo WhatsApp você
está para ela é isso que foi feito acompanhamento vou falar por mim e a minha Íâmilia
que foi acompanhada e muitas das vezes eu ti\e que ligar para saber quem que ia
acompanhar era médico ou não. aÍ foi onde entraram com os agentes saúde monitomndo
o paciente. e se ele passar mal quem vai ser chamado? Alguém vai mandar um
enfermeiro, médico para acompanhar esse paciente. entâo Vereado! eu queria colocar
pam vossa excelência essa ideia para que nós possamos criar uma equip€ para esta
acompanhando os pacientes em casa. porque a pópria secretaria pede para que seja feita
dessa natueza obrigado pelo apane. Com o apafle Vereadora Lucilha, comungo com a
fala do Zé Paraíba e também de todos aqui presette e íoi feito medicação também na
que$ão do Covid-I9 na regiâo rural eu presenciei lá a situação também chega até

de quem estii com Covid-l9 e estâo todos juntos. e ali foi solicitado que
pudesse esú separando entâo é de suma importância porque hoje múto bem falado pelo
Vereador Silvio que o maior local de contaminÂção ali esú saindo dessas aglomerações
e aprovel rando a fala do Vereador Zé paraíba leve ao prefeilo a sugestâo de fazer um
trabalho de comunicação e divulgação aonde Liga, como que faz porque muitas vezes a
população não tem esse coúecimento de quais são os telefones onde liga para além da
equipe que ele sugeriu é muío bem falâdo tam
canais aí da midia. com panfletos. onde a popu

bém essa paÍe de divulgaçâo com os
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comunicaçâo. quais são as pessoas porque se o próprio Vereador Zé Paraiba passou poÍ
isso imagina a população que está sem saber que rumo e paia onde vai. entâo é a
pandemia como o seúor disse quc teve o evento, que o presidente não usou a màscara.
mas ali ele conia o risco. mas se a nossa equipe a nosso município não fizer essas açôes

e também tomar essas providências nós também vamos ser a gente contaminador se o
nosso posto de sâúde alijá é um foco de contaminaçâo a gente não tem direito de falar
de ninguém. a gente tem que ficar quieto e não falar nada. entâo primeiro arrumar a casa

nós precisamos arumar nossa casa. separar essas pessoíts. organizar essa questão de
comunicação como o Zé Paraíba falou múto bem montar sua eqúpe e apresentar a
populaçâo então a gente primeiro faz o serviço de casa amtma e depois a gente aponta
porque a gente esú apo[tando falando da população e nâo esta arrumando a casa e a
gente precisa disso. obrigado pelo apane. Corn o apaíe Vereador Silvio. eu quero
deixar bem claro aqui que eu falei sobre a maior contaminação no posto de saúde. ai

muitas vezes vào falar assim. mas quantos lugares por ai tem aglomeração. mas nâo ê
isso eu quero deixar bem entendido porque lá as pessoas já vâo com COVID-19 então
as pessoas estâo indo lá pam pegar s€us resultados, os seus remédios elajá tem COVID-
19 e as que nâo têm acaba contraindo. é isso que eu quero deixar bem claro não é por
causa de aglomeração dentlo do posto é por causa das pessoas que indo com COVID-19
e sabe que tem porque testou positivo- para pegar remédio é isso que eu quero deixar
bem claro. obrigado Vereador Joílson. Com o aparte Vereador Helder (Xiru). só um
resumo sucinto de tudo que foi demonstrado e a preocupação de cada nobre Vereador.

guns equívocos em relação nâo só teste o local que foi solicitado por essa casa é o
atendimento especifico tem que passar pelo medico e diagnosticar, não só através do
teste. mas ela recebe uma consulta um medico vai estaÍ preparo para isso. eu peço ao

nobre Presiden(e que quando tiver essas datas já determinadÀ nos não somos
comunicados. nós temos um grupo eu peço por gentileza que você comunica quaúa-
feim vai ser porque nós somos cobrados e ai vai ter. \'ai acontecet. eu comungo com
todos os Vercadores e todas as falas e falo o seguinte à questão da vigilância sanitifuia e

de toda a equipe e as pessoas que estâo passando por situações dificeis ou nAo está
faltando organizaçâo, cadê o comitê da saúde entâo eu solicito o Senhor Presidente
acompaúe em todas as falas que loram ditas para que nós possamos ser informado do
que esüi se passando o passo a passo. a questão por exemplo âs hformações que eu

recebo de 3o eu como pessoa pública. ai a gente vai ver se tem !'eracidade ou nâo do que

esú acontecendo para que a gente possa tomar as providências necessiirias. a questào do
protocolo não é só miíscâr4 distanciamento. nós temos também a questâo da fêbre lá na
porta do posto de saúde, nas UBS não tá sendo colocado. então isso foi deixado de lado
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a sua febre, alguns mercados aqui estão fazendo isso dai então quais providências esüio

sendo realmente tomadas com seriedade e respeito pela população, muito obrigado pelo

apaíe nobre Vereador. Continuando com a palavra Vereador Joilson. eu que agradeço

Vereador à parte qucria os pares dar uma breve explicação para todos e ate para a

população que nos assiste nesse momento na quaía-feira vai ser inaugurado como eu

disse um local especifico para o atendimento referenie à covid-|g esse local vai ser

entrando na lateral do CEMET. você vai entrar lá no fuldo sâo tlês salas que tem lá o
que dento do local Vereador Caco até esclarecendo tem que ter e vai ter lá um médico e

uma erfermeim ou enfermeiro que vai fazer a coleta de sangue lá que vai ter o

laboratório lá no local. Vereador Ricardinho. Vereador Silvio. lá vai ter essa coleta lá
questão de custo como já existe o aluguel de CEMET. tem esse espaço nos fundos é o

mesmo prédio mesmo teffeno, ou seja. não há custo de pagamento do imóvel. lá entâo

esse crrrso não há o médico essa quesÍlo dos remédios também uma questào múto
importante que o Vereador Silvio levantou porque no dia de hoje nós infelizmente
temos essa questâo do acesso dos remédios lá Vereador Silvio jâ vai ser distribuido na

hora questão de remédio de covid-I9 vai ser no centro especializado. entào resumindo

se o cidadão tem covid-Ig ele vá ter çontato no ambiente se ele já tem a quesülo

tamHm como Vereador até disse questão de cinco dias aí tem que pegar mais remédio
Vereador ele vai especificarnente nesse local direto ou até mesmo que é uma dica múto
boa com o Vereador Zé Paraiba falou e nós aqui da casa podemos levar para o prefeito
como a indicação aqui da casa para que tenha uma pessoa que faça esse contato
diretamente senhor esú precisando de remédio como é que Iá ai esse tipo de feedback é

algo muito interessante a ser passado para o município. para o prefeito mas a coleta de

sangue terá no local terá distribuição dos medicamentos local os profissionais para

acompanhameoto que já é algo e será local isolado para questão de contaminaçâo nâo

contaninar os demais. outra situação que eu digo pam os seúores aqui para hnalizar
uma coisa muilo imponante que nos temos que ficar atentos e falar também. nos em

contra partida temos ai Terenos como referencia na questão de vacinação denüo do

nosso estado, Terenos é o município que se não for é o que esú mais. ou uns dos que

e§á mais avançado nâ questão dâ faixa etfuia" então nos temos essa luta que vem de

contra partida- rcmos sim detalhes que precisam ser rcsolvidos que estâo sendo

resolvidos agora como essa situaçào é nítida que estava acontecendo e vai ser resolvido
agora com medico enfermeiro no local para não alongar mais a cooversa e estender aos

seúores todos os Vereadores na quaía-feira eu estarei verificando horriLrio até amanhâ
no periodo da manhã pâssarei o honi.io no grupo para que todos os Vereadores possam

ir conhecer o local ver a estrutua que lenha local na quarta-feira seria muito impoíante
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mesmo Vereadores quem sabe junto os VereadoEs junto ao prefeito já não falamos

sobre essa situação que o Vereador Zé Paraiba falou paÍa ter uma pessoa que faça esse

feedback Iá correto no ao vivo conversando com ele certo deixar que os seúores aqui e

dizer Vereador Ricardiúo vou perguntar por que nós precisamos ter uma resposta da

sua perguntâ referente quais foram os critérios adotados para que não fosse no CMMA e

os critérios adotados ai eu passo pam a casa na próxima semana aqui e pam a
comunidade e a população que nos assiste. Com o apaÍte o Vereador Heffique. e

também analisar que estarnos vendo o pós-covid-|9 quais as medidas porque hoie
vemos que tem muitas pessoas com sequelas no pós-covid-19 quais sâo essas medidas a
tomar? Então fica aqui tamb€m p.a gente estal fazendo isso juntarnente como prefeito.
Continuando com a palavra o Vereador Joilson. isso é bacana e lembrando uma

situação. as sequelas que podem ser ate rlas questões de fisioterapia que as pessoa-s

procuram o alendimento para ela fazer esse lratamento, ai depende muito também da

comunidade. da população da pessoa que elâ passoü por isso e ela procura esse

alendimento também porque como se diz assim que eu não nos queira cada um tem uma
sequela diferente se tiver. tem pesso6 que não têm sequela§. correto Vereador Caco o
seúor pasmu está em paz. Vereador Marquinhos. Vereador Zé Paraiba. Vereador
Ricardiúo. Vereador Silvio. Com o apaÍe Vereador Ricardinho, então só comentando
Vereador eu fiquei com valias sequelas. eu estou fazendo tratamento do intestino que

me atacou tem muita dor nas costas. muita tosse e falta de ar então eu ainda teúo aonde
recorÍer pârÍl passa! gostei muito do Vereador Henrique que tem muita gente que nâo
tem coÍrdições não tem como se tatar e essas pessoas precisarn ser atendidas então
gente precisa àquilo que a Vereadora Lucilha falou temos que ter uma pessoa para

comunicar informar aonde agente pode procumr porque igual essa semana eu live
problema de pessoas lá do assentamento que vierarn ser atendido e inclusive não iiúa
médico por causa do curso ai teve aqui pessoas com covid-I9 uma semana e passou mal

lá no assentarnento nós não tinha condiçôes de ateoder. então essas pessoas que eu
falo eu pergunto para o seúor aonde a gente pode? a gente eu levet' ela no Posto Saúde
ela teve tomar soro ela teve que fazer raios-X exame de sangue foi muito bem atendida
mas aqui e lâ? eu pergunto para o seúor perguntar para o prefeito. Continuando com a

palavra o Vereador Joílson, obrigado pela paíe Vereador palavra do seúor é muito
impoíantes é isso que eu estou fiisando aqui. quanal'eira lodos os Vereadores se

possivel vamos ü para conversar com o prefeito lá nesse local e como responsável pelo
atendimento e essa situaçào que a Vereadora do Lucilha. Vereador Ze Pamrta disse e
muito importante tem que ter esse feedback realmente pam você. pam suprir as
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sim um pouco mais na questâo do marketing também para poder isso ai e certo mas
quaÍta-feira eu acredito que acreditam coovido novamente muito importante vamos lá
Íi quero aqui deixar uma semana abençoada a todos os companheiros aí todos os
amigos parceiros e lembrar novamente a nossa discussáo pessoal comunidade população
vamos nos cuidar da vida como diz o ditado a vida é uma é uma fumaça um fogo de
uma vela bateu os outro vai embora a gente tem que se cuidar e isso quem vai fazer
somos nós mesmo ninguém vai fazer por nós um gralde abraço que Deus abençoe a
todos. Com a palavra Vereador Ricatdo. ser presidenle e mais pares dessâ casa. a bda a
população que nos assisti meu boa noite eu quero ser bem em tneve eu só queria deixar
aqui hoje meus pesares ao familiar e o Alemâo que eu coúeci desde cíança entâo
queria deixar meus sentimentos e também Aos familiares do seu Santo cidadão que a
gente quase todos nós que conhecemos desde criança. foijúz de paz por muito tempo
na nossa cidade então queria deixar meus pêsames aos faniliaÍes eu so queria
acrescentar sobre o nosso comentiiÍio da saúde. assim a gente não esta criticando os
profissionais aqui do nosso municipio não. muito pelo contrário eu ú teúo que
parabenizar os e agradecê-los por que todas as vezes que eu estive no posto fui muirc
bem atendido. essâ sematra tive que ficar o dia inteiro no posto de saúde e eu fiquei
observando o atendimento dos médicos, enfermeiros. atendeffes eu pude ver que muitos
se dedicam demais, mas deÍrto do seu limite e oque nos estamos íalando aqui nâo é
para criticar é pala melhorar o atendimento. por que muitas vezes alguém pode falar que
estamos falando mal. estamos tentando ajudar a melhorar a situação deles. meu muito
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obrigado. Com a palavra Vereador Silvio. boa noite seúor presidente. aos nobres
companheiros. aos funcionários desta casa. nosso jurídico. âo Marciúo dâ Teresa New
que reprcsenta também a Vitória FM. população que nós assisti pelo site da crâmara.
seúor presidente eu gostaÍia que a vossa excelência informasse sobre o ITBI o projeto
de lei do ITBI que Íicou de mandar pam essa casa e ela ainda não foi apresentado nessa

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

inclusive o prefeito em sua pronúncia no dia da visita do presidente no nosso

muitos anos ele já mora em Terenos que é o pastor Rubens é meu am igo panicular

município, na Santa Mônica ele falou nas suas palavras lá que i.ia realmente fazer esse
projeto então gostaria que o seúor se informasse se passasse essa informação para essa
casa, fazendo um grande favor e também aqú hoje eu quero ler uma homenagem que
não foi feita por mim, mas foi feita pela esposa do pastor Rubens é porque às vezes
muitas vezes é nós não conhecemos e quem coúeceu bem ele foi â prôpria esposa dele
e aí ele passou pam ela uma meosagem homenagem a esse nosso grande cidadão que há
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Independente de política ou dâo é uma pessoa que sempre é cle foi uma pe§soa que
semprc dedicou ao bem as pessoals czúentes muitas vezes nós não vi multa§
vezes. mas a genle sabe através das ações dele inclusive o dia
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lá o próprio Doutor Arlindo me passou a mensagem que ele estava muito preoc

com os jovens ele estava aguardando uma vaga para Campo Crande e preocupado em
deixar ojovem e recomendando porque ele estava dando parece comigo que não tinha o
que comer e se ele fosse para lá quem ia fazer isso ai o Doutor Arlindo ainda làlou para

ele pastor procum agom nesse momento cuidar da sua saúde então eu quero ler essa

homenagem pedi ao presidente autorização. 'quero homenagear o meu esposo Pasol
Rubens o grande amor da miúa vida. um esposo, pai. pastor um grande homem de

Deus que deixou um grande legado para família. para todos por onde passou segundo de

coração de Deus um homem integro que cuidou múto da sua família generoso. amigo
teúo uma gratidão imensâ a Deus por ter colocado esse homem maraülhoso na minha
vida não existe outro como ele feito criado perfeita.úente para mim. graças a ele e a
nossa historia eu pude comtemplâr o que é o verdadeiro amol e esse imenso arnor por
todâ família e com a igreja'. Enüio quero deixar aqui meus pêsames à pastora Vania-
f hos. Í'amiliares e também quero aqui desejar meus pêsanes a todos os familiares do
seúor Santos. üm homem integto. responsável e respeitado por todos nos aqui de
Terenos um juiz de pais. e pelo Alemâo que eu conheci uma pessoa que dedicou o seu
trabalho. por último ele trabalhou no conselho tutelar com o motorista então su quero
deixar meus sentimentos a dona Ana Ilonório tambem se foi hoje nós deixou quero
deixar os sentimentos aos seus familiares. nreu muito obrigado a todos. uma boa noite e

una boa semana a todos e que Deus proleja todos. e outra muito cuidado com esse
corcnavirus. vamos se cuidar e quero aqui Vereador Henrique lamMm vamos fazer as
omções pela sua esposâ que Deus te dê sabedoria para conduzir seu trabalho e cuidar
dela também que ela está nesse momento como dizer é uma coisa que a nossa familia
fica quando nós temos uma pessoa na familia- obrigado a todos. Com a palavra
Vereador Cla)Íon (Caco). senhor presidenle demais pares meu boa noite. gostaria aqui
desejar meus sentiúento a família do Alemão, do pastor Rubens. do seu Santos como
em coúecido dDer que a gente sabe o solrimento de todos eles. então a gentejá passou
por isso e nósjá sabemos infelianente é muito triste. quanto a Covid-l9 que estávamos
falando. quanto o Silvio também falou que ia até o posto saúde buscar remédio. as
pessoas ir até o Posto para fazer um centro especializado e prôprio nôs temos agente de
saúde muitas vezes às vezes ún pouco falta não é nem de oÍganizaçâo. mas às vezes é
de pensar numa possibilidade de uma emergência montar alguma coisa especial para
aquilo porque que nâo monta um disque Covid-19 a pessoa está com sintoma. desconÍia
que esteja com sintoma ou tá de alguma coisa manda uÍn agente de saúde lá na casa dele
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não precisaria nem tá indo ao posto. entâo seria uma das formas porque nós
agenle de saúde antes não iarnos esses agentes de saúde não ia
hipertenso. você é isso e você aquilo. você tá tomandêrqmédi
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que tá, entâo essas pesso.rs poderiam estar fazendo isso e poderia até ser por telefone
botaria um nútnero a disposição como tem a policiar. o corpo de bombeiro tem outros
esse é específico pam Írs pessoas que entralam acham não que tâo mais que acho que
tem um Covid-19 e querem fazer o teste porque o teste para fazer um teste covid-I9
como você falou exame de sanguç, nâo é só no exarne de sangue eles fazem com
cotonete no nariz. então seria muito fácil com uma maletinia o agente de saúde já ir
preparado. não ir ao limpâo lógico. mas com aqucle capacete de proteçâo. a miíscam de
proteção. a roupa, luva e até a casa dessa pessoa e coletar o exame seria uma das
hipóteses uma das coisas que resolveria. pa.a a pessoa não ir até o posto e nào sair na
Íua como tão falando de sair na rua com sinloma porque muitas vezes está com sintoma
e vai ató o local está com Covid-|9 vai até o local e fica infectando as outras pessoils.
entào seria uma altemativa tambm colocar um disque Covid-19. ceno entào é umas dá
um pensamento meu e queria deixar essa §ugestâo outro assunto senhor presidentc eu
fiz nesta casa uma indicação para conse.t.u uma ponte na regiâo da cachoeiriúa. mas
çoúecido como Dona Nenq ate hoje nos não fomos agraciado nem com a ponle. nem
com o manilhão que falaram que ia botar que seúa mais barato, ettiio nem uma coisa c
nem outra hz uau indicaçâo para que solucionasse o problema da rigua da a.lcilandia
porque a caixa esta pob(e ate o Vereador Silvio esleve comigo lá, tem até a filrnagem
agora ela nâo pinga e sim denama, até hoje não solucionaram o problema continua do
mesnro jeito a pessoa todo dia me ligando me cobrando levar um supoíe da caixa
d'água lá e abandonaÍ iá simplesmente nâo foram lá não fizeram a estrutum concreto
não chumbar um do mesmo jeito, Íiz o requerimento dos pneu nâo veio ninguém aqui
responder o requerimento e nem dá explicação. Com o apane Vereador Joílson.
referente à questâo das indicações eu costumo sempre fazer assim estou dando uma
ideia para o seúor, faça uma indicação dei um prazo, faça um requerimento de
rcquerimento eu vou solicitar por que não foram fazer ai a gente vai pegar muiras vezes
o que acontece. estou dizendo aqui que é bem simples a questão de administração existe
as questões burocrátiças que nem a questâo de uma ponte eu mesmo fiz a indicação de
uÍna po[te entrando na 352, já tem a ponte do macaco que o pessoal fala no
assentamento sabe que eu estou falando. entâo basicamente as tÍês indicâções são bês
pontes. acredito que essa ponte que o seúor falou pode até estar nessa licitaçâo que está
saindo essa semana. são ü€s licitaçôes dessa do macaco. essa da 352. e a outra ponte eu
nào sei qual é sào três ponles que estão agora nessa licitaçâo que terminou a licitação já
vai dar andamento, a questão dos pneus ele teria o prazo basicamente até a próxima
sessão, hoje eu estava petguntando sobre isso tamHm nâ próxima sesúo o
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representando da prefeitura estará aqui na Câmara
explicações referente a esse processo que aconteceu entâo
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cientes na próxima sessâo temos aqui o representante da prcfeitura que seria o advogado
que e responsável pelo setor para dar as explicaçôes que tem que ser dada referente aos
proces§os que aconteceu na questão dos pneus. aproveitando o gancho sete horas da
manhâ na quaÍta-feira Vcreadores lá no centro de Covid-|9 inicia, se os senhores
puderem passar pelo menos lá às sete horas na quaÍa-feira correto, obrigado pelo
apane. Com o apaÍe Vereador Silvio. obrigado pelo apaÍe Vereador inclusive uma das
pontes parece que vai ser lêita é aquela pra lá do frigorífico é isso? Com o aparte
Vereador Joilson, eu rão vou mentir para o seúor Vereador porque pode ser que seja
eu Dão sei. â terceira eu nào sei. Com o apaíe Vereador Silvio. então é essa uma
segunda que me falaram e essa ponle que o Vereador Caco esta falando é lá no Tiurlca
vão ser feita de manilhâo que me falamm mesmo. mas úo estou sabendo assim se esta
feito ou não. então esta descartado que está na licitaçâo essa ponte, porque deu as três
pontos, e outm coisa sobre a caixa d,râgua Vereador Caco um dia eu colvesando com a
vossa excelência falou que estava na licitação parece que vosx excelência falou. que
estala Íu licitaçâo a caixa e vieram me perguntar se realmente estava na licitaçâo. olha
quem está mexendo é o Vereador caco vanos aguardar. então agom uma pessoa de lá
me cobrou e me deu uma sugestão lun morador que tem chácara por lá. que mexe com
isso se l'or é um precinho bem justo e vai aproveitar bem aquela caixa d,água. porque ele
já faz pane desse tipo de serviço ele é uma pessoa de Campo Grande que tem Chácara-
então aí nós vamos juntos lá e conversa com esse Íapaz s€ realmente é verdadeiro e o
sen'iço tem um custo bom nós traz essa orientação para o prefeito. obrigado pelo apaíe.
Com o aparte Vereador JoÍlson. Vereador referente â caixa ate o Vereador Silvio

explicação â caixa já foi comprada está aguardando chegar acredito que até
que vem essa caixajá chega aqui. mas já foi comprada e úo vai ser reformada
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ela vai ser substituida a caixa ela é de quinze mil litros e dizer para o seúor aqui
tâmbém, ob.igado. Com o aparte Vereador Henrique. a questâo paraMns ai que o
senhor falou é que a gente esú fatando aqui das indicaçôes mesma situação que o
Vereador caco falou o Vereador Joílson já sabia é só falta de informaçôes porque a
população ela vem perguntff pam a gente aÍ já comprou a caixa. respondendo as
indicações porque a gente faz as indicaçôes com direito de resposta entendeu. então não
custa nada fazer ao Vereador as respostas o que eles fazem. Com o apaíe Vereador
Silvio. é só para dizer aqui Vereador Henrique muito impoíante essa discussão para
você ver das indicaçôes você levantou vereador caco tarnEm, ai apareceu o Vereado,
lider do prefeito dando as informações. mas não sâo idormações que ele não tinha elas
tií tendo agora através do Zap olha então Vereador Joílson levanta pam nós scmprc essas
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Ninformaçôes que é ótima pam nós para nossa discusúo esse é nosso bal , obrigado
Vereador esta de pa.abéns. Com o aparte Vereador Henriq
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população vem falar e a gente tudo em cima da hora, entâo tem que dar essas re
antes para gente. Com o aparte Vereador Joílson. a questão da caixa nova de quinze mil
litros. bomba nova negócio de qualidade vai ser instalado, acredito que semana que vem
já esri ai mas já foi comprada a caixa e a bomba- Vereador Henrique porque que eu
comento às vezes porque os Vereadores que do mandalo passado que a genre fazia o
que eu sempre acostumei fazer eu fiz uma indicaçâo nÂ casa- eu me§mo Joilson estou â
disposição dos Seúores aqui a ho.a que perguntaÍ qualquer coisa se eu não souber eu
vou correr atrás para saber responder lá só que muitas vezes a gente não sabe qual que é
a necessidade de informaçâo e quando a gente faz o requerimento o Vereador Silvio que
tem rnais expeíência acredito na casa hoje. a indicação o prefeito nâo tem obrigaçâo de
responder ele tem obrigaçâo de responder requerimento. entilo que acontece quando a
gente faz uma indicação como o seúor fez uma indicação para obras e posturas lá e
referente a esgoto a uma vez nós estávamos conversando também sobre isso ai o senhor
fez a indicação o responsável João Luciano ao Seúor tem que fazer um requerimenro
cobmndo do João Luciano qual foi à medida que ele tomou naquela situaçâo. se ele
notificou a pessoa. porque muitas vezes a pessoa faz ouve sua indicaçâo lá que rcferente
âs pastas e deixa aí a gente faz o requerimento da pessoa ela basicamente ai ela é
obrigada a responder para casa. coüeto Vereador aí ela tem que responder aí a gentc vai
saber Prefeito poxa não foi feito aquilo tem que ser feito aonde nós temos até mais
segurança não vai fazer as coisas desenvolver. obrigado. Com o aparte Vereador Silvio.
então Vereador Joílson as indicações não tenho a obrjgação correta do prefeito das
justificativas. mas no mesmo tempo ele tem sim por que se ele tem uma harmonia com a
casa aqui, estamos andaodo em boas intenções, não custa nada ele ter uma pessoa Iá
dentro para res;ronder as indicaçôes. que na época do prefeito Beto pereiÍa ele fazia
respondia nem que nâo quisesse. mas ele respondia e quem fazia isso era Suelen na
época. entâo é muito importante À resposra das indicaçôes. requerimentos já é outra
pane para quando a gente nâo tem um lider na casa, ai sim nós vamos fazer um
requerimento pedindo, mas quando nós temos um lider na casa nós não precisamos de
cenos requerimento para nós ter que esta votando aqui nessa Câmam muilas vezes o
póprio liderjá traz para nós aÍes de eniar já atlás as informaçôes para nós é isso estii
faltando Vereador Joilson é as informaçôes nos para atlavés do líder e agora vamos
começar a cobrar porque aquele dia ele falou que era o lider. mas nâo sabia pensei que
estava brincando aquele dia ele falou que é o lider, entâo nós temos que cobrar hoje é o
lider, obrigado Vereador Caco pela pâne mais uma vez. Com o aparte Vereador Jose
(Zé Paraíba). vou dar uma sugestão pam o Vereador Joílsoo bem colocado hoje não vou
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pegar no seu pe não, e só uma sugeslâo pa.ra vossa excelência.
foi hoje foram feitas indicêçôes e requerimentos a vossa excel
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que fez a indicaçâo. desse para prefeitura aquijá vai ao qual foi às demandas solici
se vai s€r ateodida ou não para vossa excelência chegar aqui embasado preparado para'

dar a respostâ não é por isso que muitas vezes nós vamos cobrar da populaçào muitas
vezes ate a gente tem coisas que não tá nem sabendo que ele esú fazendo lá foi aquele
que fez mas você já pegou a carona já fez indicou paÍa você tÍazer aqui mostrar para o
povo que o Vereâdor laz indicação não foi atender por tal motivo isso sim seria para ela
é uma sugestâo e imponante todos os Vercadorcs falando, discutindo. criando ideias e

vai cons[uindo coisas novas que muitas vezes a gente cobra dento da sugestão para as

coisas acontecer da melhor forma possivel atender população né o Vereador muita gente
assim o Vereâdor nâo fez nada nâo cada um tem seu papel importante e vossa
excelência como é o nome do prefeito tem que estar preparado e embasado para dar a
resposta âqui para essa casa! obrigado. Com o apane Vereador Ricardo. Vereador
Henrique está entrando agom e eu vou só vou tàlar para você da indicaçâo o prefeito
nôo é obligado atender, mas ele é obrigado a escutar a população que clama. mas vou te
falar uma coisa muitas vezes a indicação chega à pÍefeitura ela não vai para o prefeito.
vai lá ao depaíamento no diretoÍ só que o diretor muitas vezes nâo gosta de você é o
que aconteceu comigo na gestão passada eu oão vou atender esse Vereador nào eu nâo
gosto dele ele não é do nosso lado. então não sei se hoje ainda acontece. mas eu tive
muitas vezes nâo é o prefeito que não atende e o próprio direlor do apaÍtamento.
obrigado. Com o aparte Vereador Henrique. só que a gonte tem que cuidar a respeito
disso. por a gente não esü deixaDdo de responder o Veleador, a gente tá deixando de
responder a populaçâo. então indicação ela precisa ser respondida e todas as vezes que
eu fizer uma indicação eu quero tuna resposta porque a populaçâo que queÍ a respost l

sou eu e depois a população parabenizar mais uma vez a população porque ela nos
cobra" enüio quando a gente é cobrado à gente também tenho que cobrar então todas à
vezes eu quero uma resposta- s€ não precisa fazer a indicação toda vez ter que fazer
requerimenlo, que o senhor possa estar atento sobre isso ai e parabéns pelo seu
empeúo. Com o apaÍe Vereador Joílson. eu queria parabenizar o Vereador Ricardbho

o seúor falou queria ou não queria é uma realidade. é quando eu digo assim
Vereador Silvio compactuo com suas palavras. Vereador Caco. Vereador Xiru,
Vereador Zé Paraíba. nos temos realrnente que se organizar mais nesta situaçâo. ate
pedir desculpas aos pares da casa oessa questâo dc informaçôes para a casa. e Vereador
essa questâo da indicação como se diz nós varnos fazer nosso papel e muitas vezes nós
batemos nessa situação VeÍeador Ricardinho acabou de comentar. os diretores
depaíamento deixa de fazer e o prefeito muitas vezes como se diz passou para ele passa
para frente e ele vai tocando a vida dele, ele tem viirias coisas pam resolver e aonde nós
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*"fu:kruK'
r.Bovbr (,urcfirãríror.

essa

Documento publicado em 2021-06-01 09:34:50 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 796350492



,. \ur ii;

Documento publicado em 2021-06-01 09:34:50 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 796350492



ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

Câmara Municipal de Terenos s.i

independente diretor que seja depanamento como eu já fiz isso na casa aqui
aquela vez tazendo a Ariane e o Dr. Arlindo aqui se lembram disso aqui e fora isso se

for necessrário sim fazer um requerimento. como aconleceu esse requerimento que nós
falamos aqui dos pneus eu fui a favor nâo tbi a favor Vereador e disse que o nosso
prcfeito ele preza pela transparência. então que acontece vai vir um rapaz vai explicar
foi através de um requerimento e isso foíalece a casa as informaçôes isso dii força para
casa porque mostla que queira não queira o prefeito está em união com a casa e não esta
escondendo nad4 ou seja. vai fala o que tem que ter falado mostm a realidade o que
aconteceu e o que é que nâo é e seja feita como se diz o que é correto. Com o apaÍe
Vereadom Lucilha" falando em questão do vereador Ricardinho a questâo dos diretores
quem contratou os diretores foi Prefeito e se o prefeito indicou os diretores, dou uma
sugestão aqui Vereador dele faz uma reuniâo com seus direlores e casa é parceira
trabalhando em comuúão para que neúum dos seus diretores também teúa essa visâo
de eu não gostar do João e do Pedro e eu vou arquivar se esta casa esú rabalhando com
comuúão e acordo dou uma sugest?io a ele para fazer uma reunião com todos os seus
direitos. e recebêr sim as indicaçôes Írorque como diz o Vereador Henrique está de
parauns e todos os Vereadores aqui as indicações não somos nós é a população que nos
mostra e a gente traz essa casa e leva o prefeito e lá vai aos seus diretores então que a
geote não terha esse problema e acredito que não vai ter. então independente de A ou B
de gostar a agente esta atendendo o clamor da população esse é o clamor da população
fomos eleitos cada um de nós que foi indicado os seus diretores pata que a gente possa
cumpdr exercer aquilo que foi destinada â cada um de nós essa missão. enüio assim se

trabalhamos com essa visâo a gente vai chegar longe entâo acredilo que não vamos
ler. mas se possÍvel ter esse bale-papo a gente não ter nenhum tipo de problema assim
como o Vereador fucardiúo passou isso e a populaçâo que solÍe sabe é quem solie é a
populaçâo. obrigado pelo apane Vereador Caco. Com o apane Vereador Joilson. posso
encerrar Vereador foi direcionado a miúa pessoa dizer que Vereadora Lucilha eu
comungo e teúho hoje esperança fealmente e posso dizer assim a cetteza mesmo que
nós temos um time municipal e um time legislativo da câmam e executivo aqui em
união. em harmoni4 para senhora ter uma ideia como as coisas estão boas e o prefeito
com a sua eqüpe está tentando e lutando para resolver as coisas, todos falamos aqui em
questão de COVID-Ig e para finalizar não recebemos esse aao Rg 1.00 (um real) de
estrutura de COVTD-I9 ludo que tem sido feito foi com do orçamento do município.
não veio R$ 1.00 (um Íeal) Federal não veio nâda. foi tudo com orçarnento do
município que está sendo feito. ou seja- perfeito enxugada máquina mas tem respondido
e uma Vereador caco preocupado com caixa d'agua quando vai ver uma ótima noticia.
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Silvio pode chegar à comunidade e falar assim é uma luta nossa e hoje vocês
recebendo o rnelhor do município e do legislativo porque essa é a nossa
realmente. lutar pelos direitos da comunidade. obrigado p€lo ápaíe e desculpe me
alongar. Continuando com a palavra Ve.eador Cla,,lon (Caco)- eu que agmdeço vossa
excelência só vem engrandecer nossa discussâo alguma coisa de bom sempre sai disso
de alguma coisa de boa a populâçào também escuta então gostaria já que vossa
excelência sou sabedor que era feita uma licitação para compra de aquisiÇão de duas
caixas d'água. uÍna era pam alcilandia e uma para gleba agora para qual delas eu não sei
certo. então gostaria que vossa excelência trouxesse informação para nós quando quc
vai ser instalada já que estão compmdas, então quando vai ser instalada porque o
suporte está lá e até hoje não foi feito a chumbação. então é uma das coisas que eu
gostaria que vossa excelência trouxesse para nos, outta a indicação da pontejá que eles
não querem fâzer ponto diz que nâo precim que sai caro quando vai ser comprado e
quaodo vão ser colocados já que haja visra qüe é um custo baixo três manilhão. pam
colocar nesse local porque lá passa gado. passa hortiÊutigranjeiro. as pessoas lá tem
fluxo de movimento então quando vai ser colocado esse manilhâo. quando vai ser
solucionado esse problema. então isso que eu queria informaçâo outra coisa essa outm
vai ser feita a licitaçâo a terceira ponte essa aqui eu falei com engenheiro que foi olhar a
ponte que você indicou ele me falou de manilhâo, mas só que não deu inlbrmação
quando vai ser feita e nem prazo nem nada e a outra ponte a terceira ponte segundo ele é
uma ponte depois da fazenda ali do lado onde era fazenda da fonte indo para aimoré.
âquela ponte nÂ baixada lá no brejinho lá segúdo, então eu gostada tamtÉm que essa
populaçâo dessa indicação que eu fiz tamEm fosse agraciada. beleza e para encerrar eu
só quero desejar a todos uma boa noite a população de Terenos e uma boa scmana a
todos. e que cesse llln pouco o COVÍD-lg. os óbitos para nossa população nâo Íicar
mais triste ainda. boa noite. obrigado seúor presidente. Com a palavra presidente

Marcos, quero cúmprimentar todos os pates, população que nos assisti. quero aqui
prestar meus sentimentos, nossas condolências à famllia do seu Santo juiz de paz a
quem fez o meu casamento, Pastor Rubens, as nossas condolências nos sentimentos e o
Alemão funciorário da prefeitura. nosso amigo também família nossas condolências
nossos sentimentos. quero aqui hoje fui convidado para primeira senana da
enfermagem de Terenos. representando esta cam lá no Ramez l'ebet e nome da
enfermeira Cacilda quero cumprimentar todos os eofermeiras que estavam lá pessoas
que hoje cuida da nossa sociedade. do nosso povo. das nossas farnílias e um palestrante
Doulor Eduardo Gomes Araújo um psiquiatrq uma pessoa muiro inteligente no instanre

d)

b

"ü

\
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que eu estava lá fez uma palestÍa muito boÍrita e muito envolvente, no qual
que veio ajudar muÍo aquela comunidade que ele estava os en
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Secre!írio lavrei a presente ata. que vai pel
deüdamente assinada.

participaÍaÍ!, então quero pambenizar toda aquelas meninas e os meninos que eíavarn
eveDto que vai até amaúã às cinco horas da tarde, no instante o Vereador Silvio se
absteve. vamos conversar com prefeito ele tiúa prometido que vira para casa só que vai
ser uma ampla discussão, mas a gentc vai esta atento aqui paÍa a gente poder fazer uma
motivação. poder ajudar a comunidade. o ITBI vai ser para o municipio inteiro creio que
esta casa estará em força conjunta, para aprovarmos e podermos ajudar as pessoas do
assentamento e das cbiicaias que tamÉm que vai ser enquadrado Disso daqui. quero
aqui dar uma boa semana a todos que Deus abençoe a família de todos os Vereadores
que aqui se encontm, abençoe a família terenense que assistir pela TV Câmara. ao
Marcio muita saúde a todos nós e você também Márcio, os nossos funcionários e assim
quero terminar dizendo varnos nos cuidar cada vez mais. sem mais nada a tratar. em
nome da democracia e da liberdade declaro às vinte horas e cinquenta minutos
encerrada a presente Sessâo Ordinária. boa noite a todos.

Eq CLAYTON CLEONE MELO WELTER , como ,l

EU MARCOS TNÁCIO CAMPOS
subscrevo-me.

demais Vereadores

nte

Sala das Sessões. 24 de maio de 2.021
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DEPARTÂMENTO DE sAÚDti PI]BI,ICA

ti.B.s - sÀMt,El cHAtÁ jÂcôrl

ATESTADO MÉDICO

Compareceü a esta Clínica para:

Consuha

Acompanhar Familia

Sr(a)

Código

CID

T

K

+
+
+
K

+
ú

+

Manha
Deverá ser dispemado do trabâllú no periodo da Tarde

Noite
Deveú ser disperrsado do trabalho no dia de hoje

o

lLo) .8

Deve.á s€Í disp€ísado do úaholho no peítodo de
(},{áximo I 5 dias)

Não estr4 doente. Veio pedir dispensa

a

TERENOS.MS. / I

E âcidente de Trabalho. Dese ser encaminhado ao Seguro

l N/.tl 102t
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